



幸福老师翟丽荣

用照片记录学生成长故事

本报记者 秦国玲 本报通讯员 赵燕燕

翟丽荣,潍坊广文中学语文老师,25年来一直从事语文教学工作和班主任工作,是2008年潍坊市教育局授予的首批建“名师工作室”成员之一。



幸福老师翟丽荣。

一部相机陪伴着她

“举起手中的相机,记录学生美丽成长,让我们和学生一样青春不老。”这是翟丽荣老师一直以来的教育信念。从2003年开始,一部相机一直陪伴着翟丽荣,她用照片记录下那些可爱的学生的所作所为,见证着他们的成长。

2008年9月1日下午2时许,初一15班教室里56个学生在翟丽荣的带领下相互“认亲”,学生们边“认亲”,翟丽荣边用相机记录着,在众多精彩的照片里,田晓轩和张子正认亲时手握

手的精彩瞬间进入了翟丽荣的相机,“咔嚓”一声,快门按下,两张可爱的笑脸手握着手,被翟丽荣老师珍藏起来。这张可爱的照片日后成了这兄弟俩友谊的见证。

平时两个好朋友一起玩耍,当张子正在学习上遇到困难时,田晓轩会毫不犹豫伸出援手,而田晓轩成绩优秀,但体格较弱,面临体育中考时,田晓轩遇到了大麻烦,期末考试体育只得C。而好友张子正看在眼里,急在心头,于是哥俩有

了约定,“晓轩,每天下午放学我陪你练习长跑。”从此,每天傍晚,在操场上总有一对追我赶的少年,张子正陪着田晓轩一圈一圈地在操场上跑步。4月中旬的体育考试如期而至,田晓轩以A等优异成绩通过了体育考试。

2011年6月18日,当在毕业典礼上感谢帮助自己最大的同学时,田晓轩和张子正又一次紧紧握在了一起,“咔嚓”,又是两张可爱的笑脸,被翟丽荣老师抓拍在了相机里。

爱徒走进《小崔说事》

当年暑假,央视《小崔说事》到广文中学录制节目,入校课程和离校课程给节目组留下了深刻印象,这两张照片和背后的故事也被送到了央视《小崔说事》现场。于是,这“哥俩好”就去北京了。

当天晚上,翟丽荣用手机一遍遍叮嘱去北京录节目的田晓轩,“你要记得用相机记录下整个过程,让大家

分享,用心仔细感受这次北京之行,它是你一生宝贵的财富”。

春夏秋冬,从初一到初三,从读书节到艺术节,从稚气的脸庞到成熟大方的举止,翟丽荣用心爱的相机记录着学生成长的足迹,和谐着同学关系、师生关系。

翟丽荣的相机从买了之后,到现在一直用着,在她的电脑中到处放着

学生们的照片。闲暇时刻,翟丽荣最喜欢做的事情就是翻翻那些照片,回味当时的情景。“这样的方式,让孩子们更走近我心里。”

感人的画面一次次摄入翟丽荣的镜头,同学们的成长足迹定格在瞬间,却永远地保留在翟丽荣的心底。这份美丽的记忆,将永远伴随着同学们健康成长,也让老师们青春不老。

说说 老师的故事



20多年,一如既往的热爱

成为一名光荣的人民教师20多年了,回想起来,多的是自豪与满足。有人问我,做了这么多年的教师,有什么感想?我的回答是,既然选择了,就无怨无悔。

多年前参加高考,我所有的报考志愿都填上了师范院校。没有特别的理由,仅仅是因为爱好。梦想成真,是最令人高兴的事情。我如愿以偿考入了本市的一所师范专科学校。学校不是很闻名,她所培养的校友,却占据了全市中学教师队伍的半壁江山。

就这样,开始了师范学校的生活。没有什么高远的理想,掌握知识是不二选择。在老师的热心指导下,自己利用一切可以利用的时间、机会,去读专业书籍,去读课外书籍。巨大的阅读量,大大地丰富了自己。毕业时,以优秀毕业生的身份被分配到了一所农场中学教学。

时光如流水,在漫长而有短暂的教学过程中,自己收获了很多。自己感觉,所有的成绩是对自己工作的肯定,是无上的荣誉。

工作20多年,一直保持当年对教育工作的热爱,全身心地投入到教学工作之中。学校的英语学科教育工作,因为我的努力,取得了全区有名的好成绩。而且,优异的教学成绩,一直保持了下来。对于学生,也是充满了爱心。

“路漫漫其修远兮,吾将上下而求索”,屈原的话一直激励我奋进在教学的道路上。学无止境,教无止境,我把每一天都做一个新的开始。为了提高学生的学习成绩,为了培养孩子健康的人格,为了孩子安全成长,我将继续努力下去。

李洪嵩